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szociális intéezkedések érvényesülnek, 

feltétlenül szükséges egy másik pro- 

gram is: népházak épitése, vagy leg- 

alábpb is gondoskodás arról, hogy hova 

jussanak azok, akik eddigi lakásaikat 

COTIDIANUL MAGHIAR 
DIN BANAT 

semmi mó- elhagyni kénytelenek, de 
más em- don sem tudtak felhajszolni 

beri létre méltó lakhelyet. Ennek a 

kettősségnek kell érvényesülni a re- 

formelgondoláspan és ha a szociális 

egutuea artintele noastre lárá indíkaten 
sursei 
timbrate se reluzá. 

pástreazá si níci nu se restítuesc. 
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Scrisorile nesuiícient 
Manuscrisele nu se 

esle interzisá. 

gondoskodás igy teljességépen érvé- 
nyesül, akkor akár az összes regimódi 
pincelakásokat meg lehet szüntetni, 
hacsak legkevésppe is veszélyeztetik 
az egészséget. 

többen saját fedelük alatt laknak, vagy 

ha nincsen is házuk, mindenkinek mód- 

jában áll legalápb is oly zugolyhoz 

jutni a föld felett, ahol szabadon áram- 

i jik a levegő és benevet a napsugár. 

Az ujabb épitkezés is számolt már az- 

zal a körülménnyel, hogy minden ki- 

adásra szánt helyiség emberileg lak- 

ható legyen. Ezekben az épületekben a 

pincelakás már csak névleg nevezhető 

annak, máskülönben minden tekintet- 

ben megfelel a modern higienia köve- 

telményeinek. Igen nagy számban van- 

nak azonban még ócska házak, ahol 

ezek a földalatti lakóhelyek még a szo- 

ciális életfeltételek minimumát is nél- 

külözik. Oduk, ahová soha nem jut be 

a napfény, amelyeket nem lehet szel- 

lőztetni, börtön-kazamatákra emlékez- 

tető férőhelyek, ahol mint leprafoltok 

huzódnak a nedvesség rozsdanyomal a 

falakon, pincelakások, amelyek egyene- 

sen kitermelik a reumát, a tüdővészt, a 

vérszegénységet, a legrombolóbb nya- 

u valyák mindenféle fajait. Messzi nem- 

zedékekig pusztulnak e szerencsétlen 

pincelakások lakói mindenféle öröklött 

órban, ezek a szerencsétlenek, akik a 

etegpénztárak állandó klienteláját is 

alkotják. Ama betegpénztárakét, ame- 

lyek mint nagyszerü, gyönyörüen fel- 

emel- szerelt paloták felhőkarcolóként 

kecdnek az égnek. Nem sajnáljuk ezt a
z 

áldozatosságot, sőt egyenesen örven- 

dúűünk, ha minél több és mind gazda- 

Gabban felszerelt szociális közintéz- 

mény épül. Mert ezek a paloták a leg- 

zélesebb köz javát szolgálják és mé- 

eteikben az áldozatkészség szélessé- 

ét fejezik ki. Azonban éppen a pince- 

lakások figyelmeztetnek arra, hogy van 

az éremnek egy másik oldala is. Szük- 

ségesek olyan épitkezések is, amelyek 

az egészség általános előfeltételeit 

már eleve biztosítják. Az egészségügyi 

törvény elrendelte, hogy az egész or- 

szág területén az egészségfe veszé
lyes 

ppincelakásokat, szállodákat és mühe- 

lyeket be kell zárni. Városunkban is 

már több száz pincelakást találtak az 

ellenőrző hatóságok, amelyek kész ve- 

szedelmet jelentenek az ott lakók szá- 

mára. Az egészségtelen pincelakások 

tehát nem szolgálhatnak a jövőben 

emberi lakhelyül. Bölcs és okos a tör- 

vény intézkedése. A végrehajtás azon- 

ban igen nagy gondosságot és belá- 

st igenyel. Hogy ne ervényesüljön tul- 

eretezett szigor, csakis azok a pince- 

kások kerüljenek zár alá, amelyek a 

ghatározottabban veszélyeztetik az 

egészséget. Nehogy az emberek ke- 

vésbbé rosszabpb körülmenyek közül 

még rosszabb helyzetbe jussanak. Ilyen 

tömeges kiköltöztetések alkalmával 

ugyanis nem állhat kellő számu uj bér- 

elyiseg az eltávolitottak rendelkezé- 

ére, annál is inkább, mert az illetők a 

akosság legszegényebb rétegét képe- 

ik. Hisz, ha nem volnának olyan nincs
- 

telenek, nem lennének kénytelenek 

megelégedni a leggyalázatosabpb lak- 
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bekövetkezett a Magyarországon 
Kálmán kormányváltozás. Darányi 

miniszterelnök egész kormányával le- 

mondott és az uj kormányt Imrédy 

Béla eddigi közgazdasági miniszter 

alakitotta meg. Az uj kormány meg- 

alakulása nem jelent változást sem a 

belpolitika, sem pedig a külpolitika 

terén. Darányi lemondását azzal in- 

dokolják meg, hogy 

a milliárdos beruházási tör- 
vényjavaslat elkészitésével le- 

zárult egy kormányzati idő- 

szak és Darányi Kálmán 

csakis ezért távozott helyéről. 

A kormány tegnap délután valami- 

A magyar belpolitikában már teg- 

nap délben mutatkozott az izgalom, 

amely uj kormányok meg alakulási 

tárgyalásait kiséri, Imrédy Béla köz- 

miniszter már megkezdte gazdasági 

tárgyalásait alakitandó kormányá- 

nak személyiségeivel. Ez gyorsan 

ment, csupán Bornemisza Géza és 

Hóman Bálint személyére vonatkozó- 

lag ment a megállapodás némi nehéz- 

séggel. Bornemisza ugyanis a azt kiván-
 

ta, hogy a kereskedelmi és ipari mi- 

nisztet umok továbbra is egyesülten 

maradjanak az ő vezetése alatt. 

zel szemben Imrédy ugyanis számit 

azzal, hogy 

a független kisgazdapárt 

Ez- 

Imrédy Béla este hat órakor jelent 

meg kihallgatáson Horthy kormány- 

zónál és félhétkor távozott a királyi 

várpalotából. Az ujeágirók előtt 
ki- 

A kormányváltozás órák alatt elimtéződött 

Az uj kormán ma dél 

jelentette, hogy a kormányzó megbiz 
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vel öt óra előtt Darányi Kálmán el- 

nöklete alatt minisztertanácsra ült 

össze, amely alig félóra hosszat tar- 

tott. Délután öt óra és huszonkét 

perckor Darányi gépkocsiba ült és a 

királyi várpalotába hajtatott, ahol ki- 

hallgatáson jelent meg Horthy Mik- 

lós kormányzónál. A kihallgatás há- 

romnegyed hatkor ért véget és utána 

Darányi kijelentette az ujságirók 

előtt, hogy ; 

beadta a kormány lemondását, 
amelyet az államiő elfogadott. 

Közölte Darányi azt is, hogy 

utódjául Imrédy Bélát aján- 

lotta a kormányzónak. 

a nemzeti egység páttja kö- 

zött hamarosan meg lesz a 

teljes kibékülés és ebben az 
esetben a kereskedelmi tárcát 
Eckhardt Tibornak szeretné 

átadni. 
Megállapodtak : abban, hogy Borne- 

misza csak az vi miniszterium 

vezetését veszi át. Hóman Bálintnak 

a kormányban való megmaradását a 
kormánypárt óhajtotta és azért ugy 

döntöttek, hogy 

Hóman Bálint mint tárcanél- 

küdli miniszter tagja lesz a 
kormánynak 

és a társadalmi nevelés és a propa- 
ganda vezetését veszi át. 

ött leteszi az esküt 
a megbizatást elfogadta. 

lnrédy még tegnap este alakitotta 

meg kormányát, amely a következő: 

ondott a magyar kormánt 
la alakatotta med 

renc, 

Külügy Kaánya kálmán, 

Henvédelem Rácz Jenő tábor- 
nok, 

Pénzügy Sechneller 
Lajos, 

Kultuszügy Teleki Pál gróf 

Igazságügy Mikecz Ödön, 

Iparügy Bornemisza Géza, 

Földmüvelésügy Szíranyavszky 

Sándor, 

Társadalmi nevelés és propa- 

ganda Hóman Bálint. 

Reményi 

Az uj kormány ma délelőtt teszi le 

a hivatalos esküt. 
Magyarország uj miniszterelnöke 

negyvenhét esztendős. Imrédy Béla 

1891-ben született Budapesten. Kö- 

zépiskolai és egyefemi tanulmányai- 

nak befejezése után hosszabb nyu- 

gateurópai tanulmányutat tett. Végig- 

harcolta a háborut és mint huszáriő- 

hadnagy szerelt le. A háboru után a 

pénzügyminiszterium szolgálatába lé- 

pett, ahol gyorsan haladt előre. 1926- 

ban a nemzeti bank helyettes igazga- 

tója, két év mulva igazgatója lett 
és 

mint a kormány megbizottja többszö
r 

járt külföldön fontos küldetésben. 

1932ben a Gömbös-kormány pénz- 

ügyminisztere lett. 

Sikerrel oldotta 

gyar pénzügy sulyos problé- 

máit és biztositotta a pengő 

értékének allandósitását. 

1935-ben mint kormányzó átvette a 

nemzeti bank vezetését és már akkor 

gyüjtötte a tartalékot az öt éves be 

ruházási terv végrehajtására. z év 

márciusában mint közgazdasági mi- 

niszter belépett a Darányi-kormány- 

ba. 

meg a ma- 

ta az uj kormány megalakitásával és 
tási feltetelekkel. Uagyancsak ha ilyen 

Miniszterelnökség és k kereskede- 

lem Imrédy Béla, 

Belügy keresztes-ischer Fe- 
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A Népszövetség fanácsa folytatta 
az abessziniai kérdés tárgyalását. En- 

nek során Petrescu-CGomnen román 
külügyminiszter hamgsulyozta azt a 
rendithetetlen bizalmat, amellyel 

HKRománia az együttes bizton- 
ságot és az oszthatatlan békét, 
valamint a nemzetközi életben 
a megértéses együttmüködés 
eszméjét mindenkor támogat- 

ta. 

Azonban be kell látni, hogy a világ 
pszichológiai változáson ment át és a 

tényleges valóság erejével számolni 
kell. Éppen ezért Románia teljes egé- 

szében osztja Anglia és Franciaor- 
szág felfogását, amely szerint a nép- 
szövetségi tagállamok az abessziniai 
kérdésben egyénileg és saját szabad 
belátásuk szerint határozzanak. Euró- 

pa régi és uj problémái szükségessé 
teszik, hogy az egyes államok közötti 
kapcsolatokat javitsák. 

Szükség van a megnyugvás 
légkörére, amely nélkül a Nép- 
szövetség munkája nem lehet 

eredményes. 

A Népszövetség magatartását ebben 
a kérdésben az a szilárd akarás hassa 
át, hogy elsősorban a békét mentse 
meg és csak azután az intézményt, 

hogy az hivatását teljesithesse. 

Sandler svéd külügyminiszter an- 
nak a kivánságának adott kifejezést, 
hogy az abessziniai kérdést tárgyalja 

le a Népszövetség közgyülése. Beje- 

lentette azonban, hogy ettől függetle- 
nül az uj római svéd követ elfoglalja 

állását és az olasz királynak és csá- 
szárnak szóló megbizó levelet fog be- 

mutatni, 

Wellington Koo kinai delegátus 

szembefordult az angol javas- 

lattal, amely azt kivánja, 

hogy erőszakos hóditást ve- 

gyenek tudomásul. 

A lengyel, belga, perui, edguadori, 
ujzélandi, boliviai és lett delegátusok 

tán Munters elnök levonta az el- 
hangzott beszédekből a végkövetkez- 

tetést. Megállapitotta, hogy a tamács 

sem a népszövetségi közgyülésnek 

Abessziniára vonatkozó határozatát 
nem változtatja meg, sem pedig 

nem akarja a tagállamokat el- 
határozásukban befolyásolni. 

Ninecsen arról szó, hogy a Népszövet- 
ség tanácsa olyan határozatot hoz- 
zon, amely valamennyi tagállamra 

kötelező legyen. Az a kivánság jut 
Kifejezésre, hogy minden állam az 

abessziniai kérdésben saját belátása 

szerint cselekedjék. 

Munters elnök kijelentéseit 
tudomásul vették, mire az 
abessziniai kérdés genfi tár- 
gyalása véget ért:. 

Hailé Szelasszié volt abessziniai 
négus pénteken délelőtt elhagyta Gen- 
fet és egyenesen Londonba utazott. 

Londonba 
rint 

a szovjet üzelmeit Genfben le- 

leplezték és idejében ártalmat 
lanná tették. 

Olaszországban a népszövetségi ta- 
nács állásfoglalása kedvező benyo- 
mást gyakorolt. Ez természetesen nem 
befolyásolja Olaszországnak a Nép- 
szövetséggel szemben elfoglalt állás- 
pontját. Mindazonáltal a genfi vita 
et.. 

Calinesca Armand belügyminiszter 
rendeletet adott ki, amely Diman- 
cescu Dimitrie, sajtó és propaganda- 
ügyi vezérigazgató, hatáskörét és jo- 
gait pontosan körülirja. A belügymi- 
niszteri rendelet értelmében Diman- 
cescu vezérigazgató a sajtó és propa- 
gandaügyi vezérigazgatóság alá tar- 

tozó inmtézmények igazgatóinak és 

főbb tisztviselőinek megbizatásokat 
adhat, az igazgatói rangig a törvé- 
nyes kereteken belül kinevezhet, elő- 
ee..... 

Henlem Konrád, a csehszlovákiai 
szudetanémet párt vezetője - mint 

megirtuk - Londonban tartózkodik. 
A Havas-iroda jelentése szerint Hen- 

lein az angol fővárosban azokkal a 

politikai körökkel lép érintkezésbe, 
amelyek már 1936-ban nagy figyel- 

met szenteltek politikájának. Henlein 

az angol politikusokkal megbeszéli a 
középeurópai és elsősorban a szudeta- 
német kérdést. Valószinünek tartják, 
hogy az angol kormány tagjai, akik- 
kel szintén találkozni fog, Henleimnek 

tanácsolni fogják, hogy a csehszlovák 
kormánnyal szemben való követelé- 
seit mérsékelje. 

Henlein Konrád egyébként reméli, 
hogy Anglia sikeresen fog Berlin és 
Prága között közvetiteni. A Daily 
Mail ugy tudja, hogy 

Anglia a szudetanémetek kö- 
veteléseit, a legteljesebb auto- 

nómia és a korlátlan propa- 
ganda kivételével, teljes mér- 

tékben támogatja. 
A Times véleménye szerint a szude- 
tanémet kérdésben jelenleg szélcsend 

uralkodik és a csehszlovákiai községi 

választások előtt a szudetanémet kér- 

désben ujabb jelentősebb fordulat 
nem várható. 

Az angol politikusok és az angol 
ujságok nagy érdeklődéssel foglalkoz- 
nak a szudetanémet kérdéssel. A la- 

pok ugy vélik, hogy Anglia igyek- 
szik a középeurópai problémák gyors 

rendezését előmozditani és pedig Né- 

elvesztette a csatát 
en is és csalódottan elutazott 

- ugy vélik Rómában - nagyban 
hozzájárult a nemzetközi hely- 
zet tisztázásához és kedvezőbb 

légkör megteremtéséhez. 

Petrescu-CComnen külügyminiszter 
tegnap villásreggelin vendége volt 
Munters népszövetségi elnöknek. Ezen 

alkalommal több ott levő államfér- 
fiuval fontos megbeszéléseket folyta- 
tott. 

A sajtóügyi vezérigazgató 
hatásköre és hivatali jogai 

léptethet és rendelkezési állományba 
helyezhet, előkésziti és ellenőrzi a 

költségvetést, kezeli a vezérigazgató- 
ság alapjait, csekkkeket ir alá és a 

vezérigazgatóság nevében kötelező 

érvényü megállapodásokat köthet. A 

tisztviselőknek napidijakat utalhat 

ki és büntetéseket alkalmazhat. A 

vezérigazgató ezen jogaiból átruház- 
hat az alvezérigazgatóra, az igazga- 

metország és Olaszország tényleges 
. z iül ödé a el 

tókra és a főbb tisztviselőkre. 

Henlein londonitárgyalásait 
a legnagyobb titokban 

tartják 
Henlein tárgyalásairól eddig nem 

szivárgott ki semmi. 
A megbeszélések lefolyását 
ugy Henlein, mint azok az an- 
gol politikusok, akikkel érint- 
kezik, a legnagyobb titokban 

tartják. 
Szállodájának személyzete azt az uta- 
sitást kapta, hogy az ujságiróknak, 
vagy más érdeklődőknek ne adjon 
semmiféle felvilágositást és még azt 
sem szabad megmondania, hogy Hen- 
lein odahaza tartózkodik-e, vagy sem. 
Lakásának telefonja nem müködik és 
a szerkesztőségek hiába kisérlik meg, 
hogy telefonon lépjenek vele érintke- 
zésbe, 
A szudetanémet párt vezérének 

Londonba való érkezése nemcsak a hi- 
vatalos angol politikusokat lepte meg, 
hanem a londoni csehszlovák követsé- 
get is, amely erről az utról nem tu- 
dott semmit. Ugy látják, hogy Hen- 
lein utjának nagy jelentősége van és 
sürgősnek tartotta londoni látogatá- 
sát, mert akkor távozott Csehszlová- 
kiából, amikor ott nagyban folynak 
az előkészületek a községi választá- 
sokra és minden órában várják, hogy 
a kormány a készülő kisebbségi statu- 
tumot nyilvánosságra hozza. 
A Reuter-iroda legujabb értesü- 

lése szerint Henleinnek eddig egyet- 
len találkozása sem volt hivatalos an- 
gol körökkel. 

Az angol kormánynak nem 
állott szándékában, hogy Hen- 

A korai ráncosodás 
megfigyelések szerint tulnyomórészt 
helytelen puderkeverékek eredmén 
Más és más tulaidonsagu arcbőrhöz má. 
és más összetételü puder szükséges: tisz 
tátalan, zsiros, mitesszeres arcbőrné 
ajánlják neves orvosok a SULFAM 
kénpudert, mely tisztitja és üdévé tesz 

az arcbőrt, 

Tegnap délben félkettőkor Henlein 

megjelent Churchill lakásán, ahovál 
villásreggelire volt hivatalos, Rajta 
kivül ott volt Archibald Sinclair libe- 

rális képviselő is. Ugy tudják, hogy 

Churchill nagy érdeklődést tanusitott 
a csehszlovákiai németség ügye iránt. 

A Prager Mittag cimü lap szerint 
bizonyos, hogy Henlein angliai utazá 
sa előtt Németországban hivatalos 
politikai körökkel tárgyalásokat foly- 
tatott 
A cseh nemzeti szocialista párt va 

sárnap Prágában nagy népgyülést 
tart. A népgyülés vezérelve az lesz, 
hogy egy hüvelyknyi területet sem 
kivánnak más országtól, de viszont 
egy hüvelyknyi területet sem hajlan- 
dók átengedni másnak. Négy millió 
példányban röpiratokat osztanak 
szét, amelyekben élesen támadij 
Henleint és a szudétanémet pártot. 
Henlein tegnap délután kijelentet- 

te, hogy ma elutazik Londonból, de 
rövid idő mulva ujból visszatér. 
A szudétanémetek pártja önkéntes 

védelmi szervezetet létesit, amely a 
párt gyülésein és manifesztációin a 
rendre őrködik. Az önvédelmi szerve- 
zet tagjai közül választják Henlein 

Havas-távirati ügynökség jelen- 
tése szerint 

május végén készül el a cseh- 
szlovák kisebbségi statutum, 
amely több nyelv használatá 
nak jogát biztositja a köz 
igazgatásban és a közhatósá- 

gok előtt. 

Ebből következik, hogy a nemzetki- 
sebbségek képviselőj közalkalmazást 
is kaphatnak. 

Csillagászati számok 
egy állam 

költségvetésében 
Bell, az amerikai állami háztartás ve- 

zetője, a kongresszus költségvetési bi- 
zottságában jelentette, hogy az 1939-ben 
várható költségvetési hiány 3722 millió 
dollárra fog rugni Megtörténhetik azon- 
han, hogy ez a hiány még további 600 mil. ló dollárra növekszik. Hopkins szenátor annak a véleményének adott kifejezést 
hogy az Egyesült-Államok kormánya a 
jövő télen közmunkáknál legalább három 
millió munkanélkülit lesz kénytelen fog- 
lalkoztatni. A fegyverkezésre és a Roose- velt elnök által tervezett ujjáépitkezések- 
re szükséges összegek beszámitásával az 
Egyesült-Allamok költségvetés; hiánya 
felülmulja majd a négy milliárd dollárt. A jövő évi állami deficit tehát három 
milliárd dollárral több lesz, mint a mos- tani esztendőben. 

Manoilesen elvesztette bányáj 
Manoilescu Mihail, a timisoaraj kereske- 
delmi és iparkamara volt szenátora, volt 
miniszter és bankkormányzó, az utolsó 
parlamenti választások alkalmával a Ore. 
ditul Industrialnál nagyobb kölcsönt vett 
fel sorocai szénbányájára Mivel 
zást mem sikerült visszafüzetnie, leinnel közvetlen érintkezésbe 
átment a COredituj 

nába, 
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AZ ARANYÉR 
állandó viszketési ingere és 
gyötrő fájdalmai végül is 
idegeit teszik tönkre. Sza- 
baduljon ettől a kíntól, 
Coedecke féle Anusolvég- 
bélkupok gyors enyhüölést 
és gyógyulast biztositanak. 

ANUSOL 
GOEDECKE 

Lemondott a beléa kormány 
Janson belga mimiszterelnök tegnap 

délután öt órakor megjelent a brüsz- 

szeli királyi palotában és benyujtotta 

kormányának lemondását. Az uralko- 

lemondást elfogadta. Janson 

az utolsó pilla- 
dó a 

miniszterelnök még 

natban is megkisérelte, hogy meg- 

mentse kormányát, amelynek átalaki- 

tását ajánlotta fel, da a terv meg- 

hiusult. Politikai könökben az a véle- 

mény ajakult ki, hogy az uj kor- 

mányt Spaak, a Janson-kormány 

külügyminisztere alakitja meg. Az uj 

kormányt a nemzeti egység pártjai, 

a liberálisok, katolikusok szo- 

cialisták támogatják. 

és a 

az európai 
1 Mussolini olasz miniszterelnök 

szombaton a Cavour hadihajón (Ge- 
nuába érkezik, hogy résztvegyen az 
Impero nevü uj csatahajó vizrebocsá- 

* tási ünnepélyén. Az ünnepségen meg- 
jelenik Olaszország minden részéből 
száz kiküldött, az Ansaldo-hajógyár 

4 ötvenezer munkása, valamint a mun- 

kások harmincezer hozzátartozója. 

Ugyanazon a napon kezdik meg a 

Cornigliano csatahajó épitését, mely- 
nek céljaira félmilliárd lira áll ren- 

delkezésre. A Cavour hadihajót Ge- 

nuába az olasz flotta száz különböző 

Az uj hadihajó vizrebocsátása napján 

Mussolini nagy beszédet mond 

helyzetről 
egysége kiséri el. 

Szombaton délután Mussolini a ge- 

nuai Győzelem-téren százezer főnyi 

tömeg előtt nagy beszédet mond. Sza- 

vait nemcsak Genua lakosságához, ha- 

nem az egész olasz néphez intézi. A 

beszédet erre való tekintettel vala- 

mennyi olasz rádióállomás közvetiti. 

Olasz politikai körökben a beszédnek 

nagy jelentőséget tulajdonitanak. 

Muesolini ismertetni fogja Hitler né- 

met vezérkancellárral való megbeszé- 

léseinek anyagát ezzel kapcsolatosan 

nyilatkozik az európai helyzetről. 
aad. aa... 
ve e 

e 
aad. 
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Az uj közigazgatási törvény szerint 

Calinesca Ammand belügyminiszter 

m elkészitette az uj közigazgatási tör- 

uutm vény tervezetét, amely uj közigazga- 

sműn tási beosztást ad az országnak. A 

alk tervezet megkülönböztet falvakat, 

megyeszékhelyeket, nem megyeszék- 

helyes városokat és törvényhatósági 

joggal felruházott városokat, azaz 

municipiumokat. Törvényhatósági 

városoknak azokat tekintik, amelyek 

évente legalább hetven millió lei, 

költségvetésileg kimutatott rendes 

jövedelemmel biunak. 

A falvakban és ama városok- 

ban, amelyek nem megye- 

székhelyek, a polgármestert 

és az alpolgármestert a me- 

gyei prefektus nevezi ki, a 

megyeszékhelyeken a tarto- 

mányi kormányzó, a törvény- 

hatósági várcsokban pedig a 

belügyminiszter. 

Nem lehetnek polgármesterek a lel- 

készek, szerzetesek, továbbá mind- 

azok a személyek, akik közmunka, 

vagy szállitás ügyből kifolyólag szer- 

ződéses viszonyban állanak a város- 

sal, az italmérők, az állami, városi 

tisztviselők, általában a közalkalma- 

zottak. A polgámmesterek nem lehet- 

nek képviselők. A községekben és 

városokban a polgármester mellett 

egy alpolgármester lesz, a munici- 

piumokban kettő. 

A községi tanácsuak válasz- 

tott és jogszerinti tagjai 

vannak. 

A községekben három, a nem megye- 

székhelyeken öt, a megyeszékhelye- 

ken hét, a törvényhatósági városok- 

Timisoara tartományi szélkhel 

s a tartomány kormánuzója hét 

mmcegye közidazsatási ügyeit intézi 
lasztanak. A falvakban jogszerinti 
tanácstagok: a görög keleti és a gö- 
rög katolikus román egyház egy-egy 

legidősebb képviselője, az elemi isko- 
la legidősebb igazgatója. A városok- 
ban jogszerinti tanácstagok: a leg- 

magasabb rangu helybeli iskola leg- 
idősebb igazgatója, a két román egy- 

ház legidősebb képviselője, az állami 

kórház legidősebb főorvosa, azonki- 

vül a kerületek- polgármesterei. 

A tanácsok tagjait hat évi 

időtartamra választják. 

A tanácsok jogköre kiterjed a jöve- 

delmi források megállapitására, adóz- 

tatásra, a költségvetés megszavazásá- 

ra, adásokna-vételekre. 

A községi tanácsválasztások- 

nál szavazati joggal rendel- 

kezik minden harminc évét 

betöltött román állampolgár, 

nemre való tekintet nélkül, 

aki a következő foglalkozási ágak 
keretein belül tényleges müködést 

fejt ki: mezőgazdaság, kereskedelem, 

ipar, értelmi foglalkozás. 

Az uj közigazgatási törvényjavas- 

lat az ország területét hét tartomány- 

ra osztja fel. Ezek székhelyei Craio- 

va, Bucuresti, Chisinau, Jasi, Brasov, 

Cluj és 

a hetedik tartomány, székhe- 

lye Timisoara, Arad, Caras, 

Gorj, Hunedora, Mehedinti, 

Severin, Timis-Torontalme- 
gyékkel. 

Az egyes tartományok élén a tar- 

tományi kormányzó áll, akit királyi 

dekrétummal neveznek ki és akinek 

alminiszteni rangja és fizetése van. 

pedig tizenkét tanácstagot vá- A kormányzó nem foglalhat 

el állami állást és szabad 

foglalkozást sem üzhet. Pol- 

gári, vagy kereskedelmi tár- 

saságok igazgatóságában nem 

foglalhat helyet, parlamenti 

képviselő, vagy szenátor neni 

lehet. 
Negyven évesnek kell lemnie és egye- 
temi végzettséggel kell rendelkeznie. 
A kormányzó képviseli a tartomány- 

ban a kormányt, ő a közigazgatás 

feje. 
A tartományi tanácsnak választott 

és jogszerinti tagjai lesznek. A vá- 
lasztott tagokat a tartományi községi 
tanácsok és a mezőgazdasági, keres- 
kedelmi és ipari, valamint a munka- 

kamara tanácstagjai közül lehet vá- 

lasztani. 

Az eddigi vármegyei beosz- 

tást megtartja a tervezet. A 

ellenőrzési kerület megye 
lesz, a járás a megye ellen- 

őrzési alkerülete. 

A héliumgáz 
ee 

N
 

ODOL fertőtlenit, öüde leheletet 

biztosit, a fogakat tisztán tartja, 

azok szépségét és egészségét 

megőrzi. 

A közigazgatási tisztviselők rangio- 

kozáta a következő: jegyző, szolga- 

biró, prefektus, közigazgatási fel- 

ügyelő. Minden rangiokozatnak két 

osztálya lesz. 
e 

megtagadása 
a Zeppelin-művek bezárásához vezel 
Az amerikai kormány - miként je- 

lentettük - megtagadta a kormá- 
nyozható léghajók számára szükséges 

héliumgáznak Németországba való 
szállitását. Eekener dr., a Zeppelin- 

müveknek Amerikába küldött megbi- 

zottja, ezt a döntést nagy megdöbbe- 

néssel vette tudomásul, Az ujságirók 

előtt tett nyilatkozatában kijelentette, 

hogy Amerika magatartása miatt. a 

Zeppelin-müveket be kell majd zárni 

és le kell mondani az Hurópa és Ame- 

rika közti rendszeres légi forgalom- 

ról. A léghajózásra kiképzett tiszte- 

ket és személyzetet el kell bocsátani. 

A tengerentuli léghajózásnak későbbi 

időben való felvétele nehézségekbe 

ütközik, mert nem lesz megfelelő ki- 

képzett személyzet. Eckener dr. haza- 

utazása előty bucsukihaligatáson jele- 

nik meg Roosevelt elnöknél. Valászi- 

nüleg ez alkalommal még egy utolsó 

kisérletet tesz a héliumtilalom vissza- 

vonására. 
Aaaae.
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Azállampolgársági lajstromból 
ee
 

történt legujabb törlések 
Folytatjuk azok névsorának közlé- 

sét, akiket a helybeli második számu 

járásbiróság az igazoló iratok és a 

halasztási kérelem benemnyujtása 

miatt törölt az állampolgárok név- 

jegyzékéből: ; 

Rónai Samu dr, Recht Emánuel, Roth 

Johanna, Róna Ignác, özvegy Rédei Gyu- 

láné születete Weinberger Jozefina, Raz 

go Kálmán, Rónai A. Jáncs, Radvány 

Irén, Rosenberg László, Rosenberg Jenő, 

Rosenberg Ferene, özvegy Rotter Vilmos- 

né született Frankl Emma, Rosenberg 

Gyula, Rosenberg Dávid, özvegy Ro- 

senfeld Mártonné született Neumann 

Hanni, Rothstein simon, Reinitz 

Ignác, özvegy Rosenfeld Lva szü- 

letett Rusznyák Józsefné. özvegy 

Reiner Adoliné született Fiseher Paula. 

Rechner Vilmos, Rózsa Erzsébet, Róna 

Miksa, Robicsek Ilona, Rosenherg L
ipót- 

né született Elser Rozália, Rose
nberg Gi- 

zella, Reiter Sándor, Reick Károly, Ra- 

ducziner Béla, Rotter László özvegy 

Reich Simonné született Neuhold Jank
a, 

Rosenberg Eszter, Roth Miksa, Rosen- 

blüh Simon, Roth Bernát, Rosenberz 

Rozália (Szidónia), özvegy Rosenzweig 

Salamonné született Klein Éva, Rosen- x 

berg Etel, özvegy Rosenbere Henrmanné ] 

született Pelgrund Józsa, Rosenbers 

Aranuka, Roth Olga, Reich Lipót, R
eichen- 

berg Dezső, Reick Igmác, Reichmann 

Eugénia. Robert Lajos, Rosen Miihály, 

özvegy Reiter Harryné született Steiner, 

Rosenwald Miksa, özvegy Ransberger 
Siz 

monné született Fiseher Regina, Reisz 

Izidor, Révész Ferenc, Rauscher Béla, 

Rauscher Margit, özvegy Roth Ilona 

szülegett Bernát, Ruzson Mária szü
letett 

Wolf, Rottenbücher Erzsébet, özvegy 

Rosenthal Aurélia született Fischeff, Ro:
 

senbaum Ignác, Roth Armin, Retty Al: 

fréd, Rechtenwald József, özvegy Reich 

Salamonné született Reimer Fani, Rosen- 

berg Károly, Rotthmann Béla, özvegy 

Rechnitzer Dávidné született Schlesinger 

Katalin, Rosenberg Abrahám, özvegy 

Rottmayer Árpádmé születete Leimann 

Auguszta, Réti Simon. 

A törlések ellen a kifüggesztéstő 

számitott öt napon belül lehet kifo- 

gást benyujtani. 



Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, május 14-én a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben az Alba Iulia-uteában 
levő Kun- gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-tér 7. szám 

alatti Sarpe-gyógyszertár. 
A III. kerületten a Miron Costin-utca 

és Carolekörut sarkán levő Merkler- 
gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalinaztér 4. 

szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyeszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Hotineanu ezredes 
kifüntetése 

Őfelsége Carol király Hotineanu 
Romulus ezredes, katonai főügyészt, 

a központi cenzurahivatal főnökét, a 

május tizediki nemzeti ünnep alkal- 

mából a Román Csillagrend tiszti ke- 

resztjével tüntette ki. 

- őfelsége köszönő távirata. Ti- 

mis-Torontal vármegye hatóságai és 

a lakosság nevében Bumnescu tábor- 
nok, hadosztályparancsnok és Pra- 
porgescu ezredes, megyei prefektus a 
május tizediki nemzeti ünnep alkal- 
mából hódoló táviratot intéztek Őfel- 

sége Carol királyhoz. Erre a távirat- 
ra Őfelsége a következő választ küld- 

te: Mindazoknak, akiknek nevében 
Önök május tizedikén szerencsekivá- 

natokat nyilvánitottak, őszinte köszö- 
netem kifejezését küldönmnmn. 

- A banati román ujságirók szin- 

dikátusának közgyülése vasárnap, 
május 15-én délelőtt tiz órakor az uj- 

ságiróklubban megy végbe. A közgyü- 

lésen Bunescu Alexandru tábornok, 

hadosztályparancsnok is megjelenik. 

Házbérszerződéseket illetékezni kell. 
A háztulajdonosok egyesülete figyelmez- 

teti tagjait, hogy az április végén lejárt 

szerződések májusban meghosszabbitan- 
dók Az illeték 1.2 százalék, a második 

példányra 7 le, okmánybélyeg és 2 lei 

aviatikai bélyeg alkalmazandó, a harma- 
dik példány bélyegmentes Szóbeli szer- 
ződések is bélyegezendők Az illeték a 

tiszta bér után számítandó; a városi mel- 

lékdijak (viz, stb.) után nem kell szerző- 
dési illetéket fizetni. A szerződések ki- 

aállitásánál az egyesület titkársága a ta- 

goknak felvilágositást ad, 

Bizottságot küldöttek ki a lég- 

védelem egységesitésére. A hivatalos 
lapban rendelettörvény jelent meg, 
melynek értelmében a légügyi és 

tengerészeti miniszterium mellé bi- 
ottságot küldenek ki, amelynek fel- 

data a légvédelmi intézikedések egy- 
itése A rendelettörvény bejelen- 
gy a légvédelem uj törvénye is 

A Népszövetség mellett müködő ja- 
pán megiligyelő iroda hivatalosan til- 

takozott ama kinai állitások ellen, 

amelyek szerint a Kinában harcoló 
japán csapatok a vegyi háboru esz- 

közeihez folyamodtak volna. Ezzel 
szemben a japán iroda azzal vádolja 

Kinát hogy Honan tartományban 
egy fegyvertárban mérges gázokat 

állitottak elő, azonkivül a kutak és a 
ciszternák vizét megmérgezték. 
A távolkeleten a japán csapatok 

Mengcsenből kiindulva hatalmas of- 
fenzivába kezdtek a Pukau-Tiencsin 

Az angol hadvezetőség a hadsereg 
fejlesztése terén egyáltalában nem vá- 
dolható konzervativ felfogással, mert 

most is merész ujitásra készül. Ez az 

ujitás női csapattestek felállitása a 
hadsereg keretein belül. Az angol 

nemzetvédelmi miniszteriumban a 

női zászlóaljak ügyében már tanács- 
kozást is folytattak. A mult tapaszta- 

latai alapján utaltak arra hogy há- 
boru esetén számos olyan munkakör 

van, amelyeket a nők határozottan 

jobban látnak el, mint a férfiak, akik- 
re különben is a harctéren van szük- 
ség. A nemzetvédelmi miniszterium 

elgondolása szerint a női zászlóaljak 
tagjai könnyü katonai gépkocsikat 

fognak vezetni, az arcvonal mögötti 

irodákban dolgoznak, a titkos irással 

érkezett rendeleteket fejtik meg, 
azonkivül ők látják majd el a tábori 

táviró és telefonszolgálatot, amelyek 

közül különösen az utóbbinak a lég- 
védelmi intézkedésekkel kapcsolatban 
. 

- A helybeli református templomban 
holnap, vasárnap délelőtt tiz órakor Elez 

kes Gyula lipovai lelkész végzi az isten- 
tiszteletet, aki abból az alkalomból keresi 
fel a timisoarai gyülekezetet, hogy sze- 
gény kis egyháza templomának ég lelké- 
szi lakának megujitására az itteni hivők 
anyagi támogatását kérje. Az istentisz- 

teleten befolyó perselypénzt is erre a cél- 
ra forditják, 
- Leégett a fővárosban egy vil- 

lanykörtegyár. A bucurestii Superlu- 

men nevü villanykörtegyár telepén 
tegnap reggel az egyik második eme- 

leti mühelyben tüz ütött ki. Hiába 

vonult ki a tüzoltóság, mert a tüz 
olyan rohamosan ternjedt, hogy csakis 

a szomszédos épületek védelmére le- 

hetett gondolni, a gyártelep teljes be- 
rendezésével együtt leégett A kár 

több millió lei. A tüz okát a vizsgálat 
állapitja meg. 
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Gázzal és méreggel küzdenek 
egymás ellen a távolkeleti 
* hadviselő felek 

vasutvonal mentén, melynek során 
több várost sikerült elfoglalniok. Sua- 

tou nemzetközi kikötőben megjelent 
öt páncélos cirkáló, amelyek csapato- 

kat szállitottak partra. 

A japán külügyminiszterium eré- 
lyesen tiltakozott a tokiói szovijet- 

nagykövetnél azon Moszkvából ter- 
jesztett jelentések ellen, melyek ér- 

telmében az afghanisztáni japán kö- 
vet az ottani szovjetkövetet Japán 

érdekében való kémkedésre akarta 
volna rábirni. 

Kaki-ziuű zubtouytan és szakuyában 
szotgátuak majd az augot hadseceg 

uői zásztóatljai 
nagy szerepet szánnak a jövő háboru- 
jában. 

Mindebből azt láthatjuk, hogy né- 
hány ezer angol nő számára már tel- 

jesen megállapitották a katonai mun- 

kakört, Hátra van azonban egy na- 

gyon fontos kérdés, amelynél bizony 

megakadt a magas angol hadvezető- 

ség és sir John Brown, a nemzetvé- 

delmi miniszterium szárazföldi szak- 

osztályának érdemes vezetője. Mi- 

lyen ruhába öltöztessék a női katoná- 
kat? Egyik katonai szakértő szerint 
az angol leányok kaki-szinü zubbonyt 
és ugyanilyen szinü rövid szoknyát 
fognak viselni. Most majd elválik, 

hogy a katonai szakértő mennyiben 

szakértő a női ruhák terén? Egy 
máris bizonyos, hogy az angol női ka- 

tonáknak pudert és festéket szabad 
használniok, Az angol hadvezetőség 

ugy látszik tiszteletben kivánja tarta- 
ni a női arzenál eme nélkülözhetetlen 

fegyvereit, amelyek tehát polgárjo- 
got nyernek a jövő háborujában is. 

- Az olasz királyi pár londoni látoga- 
tása. Az olasz király és császár és fele- 

sége novemberben utazik Londonba. Az 
angol uralkodópár a látogatást a jövő év 
tavaszán adja vissza. 

- Szocialisták megtámadták Deg- 
relle hiveit. Brüsszelből jelentik, hogy 

Laroche községben a Degrelle vezeté. 
se alatt álló rexista párt gyülést tar- 

tott, amelyet körülbelül ötven szo- 
cialista megzavart. A szocialisták egy 

lebontott fal törmelékeit dobálták a 
rexistákra, kik közül többeket megse- 

besitettek, Maga Degrelle is megsebe- 
sült. A felháborodott rexisták a rend- 

zavarók ellen fordultak, akiket meg- 
futamitottak és a menekülőket kö- 
vekkel és téglákkal dobálták meg. 

- Reformátu, istentisztelet a Ronaton 
vasárnap délután három órakor lesz, az 
állami iskolában. 

Csak május hónapban! 

hatóságilag engedélyezelt 

eek ingek 

idesen elkészül. 

Az üzlet felhagyása miatt 
végeladást 

a raktáron levő összes árukoól: harisnyák, uridivat- 
stb. mélyen leszállitott árakon eladásra kerülnek 

„Hercules" 
Asona L a zfalace kávéház mellett. 

Csak egy hónapig! 

rendezünk 

ajakruzs 

azonnal friss külsöőt kölcsönöz 

és megszépiti arcát. Khasana- 

ajkruzs nem szintelenedik el, 

idő - viz - és csókálló - egy 

szeri használat elegendő. A 6 

különböző kö- 

zött minden hölgy mectalálja a 

ajakruzst. 

szinárnyalat 

tipusának megfelelő 

KHASANA 
arcpirositó 

csodálatos szépitökrém, sápadt 

arcoknak rózsás, fiatalos, ériss 

Vékony ré- külsőt kölcsönöz. 

tegben alkalmazva, Khasana: 

arcpirositó egész nap tart, a- 

nélkül, hogy elszintelenedne. 

A FRANCIA HADIFLOTTA NAGY- 

ARÁNYU KIÉPITÉSE. Campinchi fran- 

cia tengerészeti miniszter a sajtó munka- 
társai előtt kijelentette, hogy a francia 
flottának 1942-ig hét teljesen uj modern 

hadihajója leszz amelyeknek mindegyike 

felülmulja a 35.000 tonnatartalmat. A 
francia hajóhad tonnatartalma 50.000 ton- 

nával több lesz, mint az olasz és 100.000 
tonnával takb mint a német flotta teljes 

tonnatartalma. Ebben az esztendőben két 
35.000 tonnás csatahajó, hét nyolcezer ton- 
nás buvárhajó és számos kisebb egység 
épitését kezdik meg. A filottaépitésre 
Franciaország ebben az esztendőben 5 
milliárd és 700 millió frankot fordit. 

- Megjelent a kolumbácsi légy. A 
földmüvelésügyi miniszteriumhoz ér- 

kezett jelentések szerint Devan és 

Hategen megjelent a kolumbácsi 
légy. A hüvös és kedvezőtlen időjárás 

miatt a légyrajok csekélyek és eddig 
nagyobb kárt nem tettek. 

- A magyar képviselőház elfogadta a 
zsidójavaslatot. Budapesti jelentés sze- 
rint a magyar képviselőház tegnap ülé- 
sén a zsidójavaslatot részleteiben elfogad: 
ták. 

- Magyar konferenciabeszédek folynak 
ezen a héten esténkint a mehalai plébá- 
niatemplomban. A beszédeket Benvenut 
ferencrendi atya tartja. A harmadik ke- 
rületi plébániatemplomban ma este feje- 
ződnek be a nők számára tartott konfe- 
renciabeszédek. A résztvevők vasárna,b, 
reggel misét hallgatnak és annak kereté: 
ben közösen járulnak a szentáldozáshoz 
Vasárnap este a harmadik kerületi tem- 
plomban férflak részére kezdődnek az egy 
hétig tartó magyar konferenciabeszé- 
dek. 

leguiabb sport 
PALESZTINAI ES SZIRIAI TURAÁRA 

KESZÜL A CAMT 

A CAMT előnehaladott tárgyalásoka 
folytat palesztinai és sziria, tura 
ben. A szövetség az erre vonatkozi 
délyt már meg is adta az egyesületn 

zöldefeketék az eddigi tervek szerint : 
nius első hetén játszanak Palesztiná
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A főpolgármester általános ki- 

tása. Modreanu Rodrig ezredes, 

ármester tegnap ujból meg- 

két hét óta szünetelő általános 

gatásait. Tegnap délelőtt tizen- 

órakor a városháza nagytermé- 

agyszámu kérelmező járult a fő- 

rmester elé és részint segélyt, 

t állást kért. A legközelebbi ál- 
kedden délelőtt ános kihallgatás 

tu . 
11 - Goga özvegye nyugdijat kap. A 

mrentul jelemtése szerint a kormány 

hdelettörvényen dolgozik, amely 

Octavian özvegyének élete 

14 Bgéig nyugdijat biztosit. 

*Az italmérők nyelvvizsgája. Jelen: 

tü k tegnap, hogy a pénzügyminiszté-: 

m ujabb döntése értelmében a zárt 
paz 

kokban szeszes italt kimérő füszerke- 

dőknek nem kell nyelvvizsgát 
ten- 

A helybel, vendéglősök ipartársuz 

tegnap olyan értesitést is kapott, 

általában az összes italmérők 

vvizsgáját felfüggesztik. Oprea Ion, 

Kereskedők Egyesületének elnöke, aki 

leg Bucurestiben tantózkodik, olyam 

itést küldött, hogy ugy a füszerke- 

dőknek, mint az összes italmérők- 

akik nem feleltek meg a vizsgán, 

b határnapot jelölnek ki, amikor is- 

ét jelentkezhetnek vizsgára. Mindezek- 

1 a jelentésekből az tünik ki. hogy az 

almérők vizsgája kérdésében döntő 
in- 

zkedés várható. Ez eddig nem erkezett 

eg Timisoarára, ezért a vizsgákat 
egye- 

o folytatják és mindazoknak jelent- 

zniök kell, akiket megidéztek. 

ERŐSEN TÁMADJÁK AZ ANGOL 

EGÜGYI MINISZTERT, Azangol parl
a- 

henti ellenzék részéről az utóbbi időben 

ves támadásokat intéznek a légügyi 

niszter ellen, akinek a szemére vetik, 

m légi felszerelés terv lenségét. A libe- 

maális párt tegnap az alsóházban bizal- 

nnatlansági inditványt nyujtott be a lég- 

gyi miniszterrel szemben. Az alsóház a 

rápad 

Vatony 1é 

aslatot kétszázkileneven szavazattal 

harmincegy ellenében elutasitotta 

an, azonban az éleshangu birálat to- 

rább folyik. Ezzel kapcsolatosan a londo- 

1 reggeli lapok azt irják, hogy hamaro- 

an a kormány széleskörü átszervezése 

tó 

motorvonat elgázolt egy asz- 

nyt. Tegnap délután a chisodai 

omás közelében az egyik motorvo- 

alá került Crainic Icoana negy- 

nöt éves Vucova községbeli asz- 

ny. A vonat kerekei a balkezét és 

jobblábát bokában levágták, ezen- 

ül belső sérüléseket is szenvedett. 

lyosan megsérült asszonyt a 

ntők kórházba szállitották. 

Példás büntetés közpénzek elsikkasz- 

áért. A carasmegyej Bozovici község- 

ben 1936 december 21-én hetivásár volt. 

ragu Petru és Tudor Simion bozovici 

at megbizták a piaci helypénzek 

szedésével. A két gazdálkodó felhasz- 

lta ezt az alkalmat arra, hogy a helye 

nzek egyrészéért még az előző hetivá- 

j on használt régi jegyeket adtak. Ilyen 

a lódon ötszáz leiel nem számoltak el és 

a pénzt megtartották maguknak. A 

abálytalanság azonban küiderült és 

diketten az oravutai törvényszék elé 

rültek. Tagadták a terhükre rót bünz 

ekményt, a biróság azonban a tberhe- 

onyitékok alapján egyenkint egy- 

vi fogházbüntetéssel sujtotta őket. 

bbezés folytán az ügy a helybeli itéz 

bpla elé került, amely előtt védőjük ta- 

ra beismerő vallomást tettek. Az 

ábla ezt enyhitő körülménynek vet- 

a törvényszék itéletét jóváhagyta, de 

tetés végrehajtását három évi pró- 

őre felfüggesztette 

* Tornaünnepély a piarista liceum- 

ban. A piarista liceum növendékei 

vasárnap, május 1ő-én délután 4 órai 

kezdettel, Ferencz Antal tanár veze- 

tésével rendezik meg évvégi tormaün- 

nepélyüket. Az ünnepély müsorán 

szerepelnek: szabadgyakorlatok, szer- 

torna, atlétika, vivás, birkózás stb. 

Kedvezőtlen idő esetén az ünnepélyt 

május 22-én tartják meg. 

ügyében inditot 
A helybeli törvényszék tegnap dél- 

után tárgyalta a munkakamarának 

az Ipari Székház Szövetkezet ellen 

inditott perét, amelyben a munkaka- 

mara a székház szövetkezet vagyonát 

magának kérte megitélni. A teg
napi 

tárgyaláson a munkakamara képvise- 

lője a tárgyalás elhalasztását kérte, 

azzal az indokolással, hogy a munka- 

kamana alapja ujabb rendelettörvény 

értelmében már a munkaalapot illeti 

meg, tehát a penben nem a munka- 

kamarák, hanem a munkaügyi mi- 

niszteriumnmak kell szerepelnie. Kérte 

tehát a munkaügyi miniszterium kép- 

viselőjének megidézését. További p
er- 

Az ipari székház vagyona 
t per itélet előtt 
felszámolását már elrendelték és igy 

a tárgyaláson nem a szövetkezet régi 

vezetőinek, hanem a f Iszámolóknak 

kell megjelenniök. Az Ipari Székház 

Szövetkezet képviseletében Capetianu 

Nicolae dr. ügyvéd arta hivatkozott, 

hogy a munkaalap nem jogi személ
y, 

tehát nem hivhat senkit sem perbe 

és a perben a munkakamarának kell 

szerepelnie, mert jogi személyisége 

még nem szünt meg. Az ipari szék- 

házat viszont jogosan képviseli a régi 

vezetőség, mert a felszámolók még 

nem kezdték meg müködésüket. A 

törvényszék az itélet kihirdetését má- 

jus huszadikán déli tizenkét órára 

gátló kifogása szerint a szövetkezet halasztotta. 
zae00
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A Népszövetség 

A Népszövetség tanácsa pénteken 

délelőtt zárt ülést tartott, amelyen a 

panyol köztársasági és a kinai kor- 

mányok javaslatalval, a svájci
 semle- 

gességgel, valamint a chilei köztársa- 

ságnak a Népszövetség reformjára 

vonatkozó előterjesztésével foglalkoz- 

tak. 

A tanács délután háromnegyed öt 

órakor nyilvános ülést tartott, ame- 

lyen Del Vayo, a spanyol közt
ársasá- 

gi kormány nevében birálta Anglia 

és Franciaország magatartását 
és in- 

ditványozta, hogy a tagállamok v
izs- 

gálják meg a benemavatkozástól
 való 

visszalépés ügyét, mert bebizonyult, 

hogy az önkéntesek hazaszállitá
sának 

tervét nem lehet megvalósitani
. An- 
aé 

. a 
eeee 

a spanyol köztársasági kormány 

inditványát 

tanácsa elvetette 

glia és Franciaország meghizottai ez- 

Zel szemben hangoztatták, hogy or- 

szágaik hüen ragaszkodtak a benem- 

avatkozás elvéhez. 

Munters elnök este negyednyolckor 

elrendelte a szavazást a spanyol in- 

ditvány fölött. Két állam: Szovjet- 

oroszország és Spanyolország az in- 

ditvány mellett, négy állam: Anglia, 

Franciaország, Románia és Lengyel- 

ország az inditvány ellen szavazott. 

A többi kilenc állam tartózkodott a 

szavazástól. Miután Eduador és Uj- 

zéland képviselői megindokolták a 

szavazástól való tartózkodásukat, az 

elnök kihirdette, hogy a tanács a spa- 

nyol köztársasági kormány képviselő- 

jének inditványát elvetette. 
Az. 

a e 
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- Templomi ünnepély lesz ho
lnap, va- 

sárnap délután hat órakor az anmyá
k nap- 

ja alkalmából a helybeli ref
ormátus tem- 

plomban. Az ünnepély sorrend
je a követ- 

kező: Gyülekezeti ének, imádság, Scott: 

felfelé - égfelé, énekli az ifju
ság ének- 

kar. Prédikál Debreczeni Istvám. Vahot: 

A gyermek álma, szavalja Frank Ida, 

Küriöhy Károly: Tabitha, szavalja
 Orbán 

Eszter, Szaboloska Mihály: Mikor
 egy- 

egy, szólóének, előadja Divéky Erzsébet, 

orgonán kiséri Csapó Sámndor Vörös- 

marthy: A szegény asszony köny
ve, sza- 

valja Kvacsák Károly, Tábori: Anyák, 

szavalja Balogh Mária, Gedárd:
 Bölcső- 

dal, hegedün előadja Kiss Imre, or
gonán 

kiséri Kun János, Mécs László: A kir
ály- 

M három bánata, szavalja Mohácsi Ica, 

Képeddel alszom el, előadja a serdülő 

leányénekkar, Muraközi Gyula: Az a
nya 

szavalia Szép Tamás. Gyülekeze
ti ének. 

Fokozott mértékben kell tanitani 

a gyors- és gépirást a kereskedelmi 

isakolákban. A közoktatásügyi minisz
- 

terium szakoktatási igazgatósága az- 

zal a kérelemmel fordult a kereske- 

delmi iskolákhoz, hogy a legnagyobb 

figyelemmel tanitsák a gyors- és gép- 

a 
e 

ara III. Str, Coroane de otel 14, 6-0 vinamos irást. 
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- Bucurestiben eddig harminchá- 

rom vasgárdistát itéltek el. A máso- 

dik hadtest katonai törvényszéke áp- 

rilis 29 és május 11 között harminc- 

három volt vasgárdistát itélt el, akik 

tiltott propaganda tevékenységet fej- 

tettek ki, haósági személyeket sértet- 

tek meg, kiáltványokat terjeszettek 

és a közrend ellen kihágásokat követ- 

tek el. 

- A spanyol nemzeti csapatok ujabb 

sikerei, A spanyol nemzeti csapatok a Te- 

ruel és a Földközi-tenger között, szaka- 

szon uj offenzivát kezdtek, amely jelen- 

tős előnyomulás, eredményezett. A nem- 

zettek lelőttek három köztársasági repü- 

lőgépet, ezenkivül nagymennyiségü hadi- 

szert zsákmányoltak. A nemzetiek repü- 

lőgépe tegnap ujból bombázták Barcelo- 

nát. A bombázásnak őtven halottja és 

száz sebesültje van. Az amerikai szenátus 

tizenhét zavazattal egy ellenében elvetet- 

te Ney szemátor inditványát, amellyel 

Felmentett református lelkész. A 

eluji törvenyszék most foglalkozott Sz
a- 

bó Zoltán Mociu községbeli református 

lelkész ügyével, akit hivatali kötelesség 

teljesitésének megtagadásával 
vádolt az 

ügyészség. A vádirat szerint a lelkészt ez 

év január 24-én felkérték a hatóságok, 

hogy a premilitáris kiképzésen résztvev
ő 

református vallásu ifjaktól vegye 
ki a 

szolgálati esküt. A lelkész az egybegyült 

ifjak előte magyar nyelven kezdte olvasz 

ni a hivatalos esküszöveget és az előze
tes 

katonai kiképzés ottani parancsnoka ek- 

kor felszólitotta Szabó lelkészt, hogy az 

állam nyelvén olvassa fel az eskümintát, 

A lelkész hivatkozott arra, hogy Ardeal- 

ban a református egyház hivatalos és 

szertartáss nyelve magyar és magyar a 

felesketendő ifjak anyanyelve is. A 

csendőrség jegyzőkönyvet vett fel és Sza- 

bó Zoltán ellen megindul az eljárás. A 

törvényezéki tárgyaláson a lelkész han- 

goztatta, hogy nem tagadta meg hivata- 

los kötelességének teljesitését, csupám 

egyházának törvényeihez ragaszkodott. A 

törvényszék felmentette Szabó Zoltánt a 

vád alól. 

*Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 

nyujt Teiusban, - Caransebes mellett, - 

a jól bevezetett, kedvelt Popoti-pensio, - 

Elismert kitünő konyha, kivánatra dietás 

élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérszegé- 

nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 

legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli 

és keleti szobák. Előz, utószezonban kede 

vezmény. Bővebb felvilágositással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes, 

jud. Severin, Villa Popoft, és Misszió, Ti. 
misoara, IV. kerület, Strada Bratianu 18, 

telefon: 7I15. 

azs..mamamsamasmm
 

Mindenki kedvence, 

mindenki szemelénye a kis 

iSHIRLEY TEMPLE : 
ilndia lángokban : 

A SCALA-mozgó ma, szombati i 

premierje, német nyelven. i 

a.mammammm 

ozí 
MUSOR. 

szombat, május 14. 

Apollo: Mayerling (írancia film)) 

Capitol: Kalózkisasszony (német film). 

Scala: India lángokban (német 
film). 

Rivoli: Az elvesztett láthatár (angol 

film). / 

Mi mást ne veszünk! z 
mondják az orvosok a hozzáértök, 

mint öriliant és Luxus 

legfi tehát 

son fegyvert a köztársasági Spanyolor- 
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LAB FAjDALMA nA 

ACSCULAD 
cioő everer vise. 

KADHATÓó: 

CARMEn" 
CIpöLeRAKATBA 

-Anyák napja. A feminista szö- 
vetség vasátnap, május 15-én délelőtt 
tizenegy órakor az anyák napja al- 
kalmából a városi szinházban nagy- 
szabásu ünnepélyt rendez. A gazdag 

miüsoron énekek, szavalatok és külön- 

böző táncszámok szerepelnek. 

- fTizenkét millió lejel megkárositotta 
saját leányát. A fővárosi ügyészség eljáz 
rást inditott Athanasiu Katalin, a fővá- 

rosi Splendid-szállóban lakó asszony el- 

len, akit azzal vádolnak, hogy a saját leá- 
nyát tizenkét millió leiel megkárositotta. 
Az asszony férje egész vagyonát kiskoru 
leányára hagyta és gyámnak a feleségét 

jelölte ki. Az asszony azonban a vagyon 
egyrészét nem jelentette be a gyámható- 

ságnál, hanem megegyezett a család hoz- 

zátartozóival, hogy ezt a vagyont neki 

engedj át azokért a váltókért, amelyek 
állitólag férje ellen a birtokában vole- 
tak. Erről azonban tudomást szerzett a 
gyámhatóság és a kiskoru leány érde- 

keinek védelmére feljelentést tett az 
asszony ellen. 

- Halálozások. Meghaltak: özvegy Isa- 

covici Victoria született Hogyics nyolec- 

vankét éves, özvegy Nagy Sarolta szüle- 

tett Kneifel hetvennyole éves, Molnár 

János ötvenegy éves. 

émregény: emrecseny 
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=- Időjárás. Tegnap delelőtt berult volt 
az ég, délben kitisztult, délufán ujból 

mutatkoztak felhők. A hőmérséklet ked- 
vezőbb volt az előző napnál, amennyiben 

délután félnégykor a hőmérő tizennyolc 
fok meleget mutatott Várható időjárás 
mára: változó felhőzet, gyenge északkele- 

ti szél, futó esők, leginkább az ország dél- 
keleti részén. 

- A vasut nyári menet rendje a 
máról holnapra virradó éjszaka lép 
életbe. Az uj menetrend timisoarai 
vonatkozásait a vonatok érkezésével 
és indulásával lapunk holnapi szá- 

mának más helyén közöljük. 

- UCijabb pucecskisérlete Braziliában. 
Alig verték le Braziliában a mult napok- 
ban kitört forradalmat, az elégedetlenek 
máris másik puccskisérletre vetemedtek. 

Ezuttal a Bahia hadihajót akarták elfog- 
lalni, ami majdnem sikerült is, de végül 

a kormánycsapatok mégis legyőzték a 
felkelőket. Ezen alkalommal tizenhárom 
ember életét vesztette, husz pedig megse- 
besült. A fővárosban ugyan jelenleg nyu- 
galom uralkodik, azonban a hangulat 

igen forradalmi jellegü Bizonytalan, 
hogy melyik pillanatban tör ki ujabb za- 

vargás. 

és migrén, akkor, ha ezek 

a bélmüködés és a gyomoremésztés zava- 

raiból erednek, gyakran már egy kis poz 

hár természetes „Ferenc József" keserüz 
viz használata után is megszünnek. Kér- 

dezze meg orvosát. 

-Reobbannak az arabok bombái. Palesz- 
tinában a hatóságok minden szigoru in- 
tézkedése ellenére is tovább folynak a 
terrorcselekmények. Tegnap arab terro- 
risták az egyik jeruzsálemi kaszányába 
bombát dobtak, amely egy angol tisztet 
és egy rendőrügynököt megölt, Mohamed 
próféta születésének évfordulója alkal- 
mából valamennyi mohamedán ország- 

Növelje mosolya varázsát 
KOLYNOS által 

938, MÁJUS 

. és tapasztalni fogja, hogy meggyengült 
fogait semmi sem varázsolja gyorsabban és 
biztosabban ragyogó fehérségüvé. 
Frissitő és üditő habja az összes fogközökbe 
és résekbe behatol, eltávolitja a visszata- 
szitó foltokat és elpusztitja a fogak rom- 
lását előidéző veszelyes szájbaktériumokat. 
Tegyen kisérletet Kolynos-szal, amelynek hü- 
sitő ize kellemesen üdévé teszi a leheletét. 
A leggazdagságosabb fogkrem, amelyből 
csak félannyi szükséges, mint a többi közön- 
séges fogkrémekből. 
Egy centiméternyi a száraz kefére kenve 
elegendöő. 

Nagyobb takarékosság kedvéért 

vésároljon nagy tubus 

LYNOS 
Antiszeptikus 

FOGKRÉMET 

ban ünnepélyeket tartottak, amelyekkel 
egyidejüleg rokonszenvtüntetéseket ren- 
deztek a palesztinai arabok mellett és til- 

DÖNTŐ JÁTSZMA 
Irta : CSAKY MARGIT 

* Dr., Hirsch Sándor bőrgyógyász-uro- 

logus ismét rendel.. Röntgen és ultrarö- 

vidhullám. Aranyér és viszértágulatkeze- takoztak Palesztina felosztásának terve lések Bulev. Ferdinand, 
ellen. (Ady-utcai bejárat.) 

- A párisi szinházak legujabb síkerdee 
ről, rendkivül érdekes képekkel illusztrá 
cikket közöl a Délibáb legujabb szám 
amely nagy terjedelemben és gazdag ta 
talommal jelent meg, 

Palace-ház 

lehetünk, hogy késedelem nem fog származni. 

az őrnagyot, hogy haladéktalanul 
diába a mun álatok ellenőrzésére s 
szállitmány elkészül, azonnal intézkedjék. 

szülnek, gyors iramban lesznek gyártva s biztosak 

A császár tudomásul vette a jelentést, megbizta 
utazzék Hollan- 
amint az első 

AZ UfOlsó sSIMITAÁSOK 

A császár elnöklete alatt ismét összeült a tanács. 
A császár katonás rövidséggel, néhány szóval indi- 
totta meg a tanácskozást, majd felszólitotta a refe- 
rens Lehmann őrnagyot, hogy a részletes tervet s a 
dolgok jelenlegi állását ismertesse a jelenlévőkkel. 

lehmann őrnagy előtt halomszám hevertek az 
iratok, terképek, tervek, s legnagyobb csendben 
mondhatta el terveit a feszülten várakozó szakértől 
bizottságnak. 
- Egy levél érkezett ma, - kezdte beszédét a 

fiatal őórnagy - amelyben Doweri főkiküldöttünk be- 
számol az eddigi eredményről s a dolgok jelenlegi 
állásáról. Miként a jelentésből kitünik, ottani megbi- 

zottaink munkájának már mi sem áll az utjában s 
adott pillanatban az erőditési; müvek légberöpitése 
simán fog végbemenni. Tekintve, hogy a Golf-áram- 

lat rendellenesen meleg időt hozott, a meteorológiai 

állomások szerint a nagy ködjárás valószinü dátuma 
kitolódott s az november 3-tól kezdve lesz esedékes 

- Ezért november ő-tól kezdve flottánk teljes 
készültségben fog állani s a kedvező tengeri viszo- 
nyokat bevárva akkor fog akcióba lépni, ha a nagy 

ködjárás kezdetét vette. Amint ez a pillanat bekö- 
vetkezik, a Dánlában N. . -ben lévő megbizottunk, 
aki az angoloknak is dolgozik, értesiteni fogja az 

ellenfelet arról, hogy flottánk támadásra indult az 
eszekkeleti partvidék felé. Egy ilyen támadás való- 

szinünek látszik, mert érzékeny, de nem tulságosan 

erős pontja a szigetországnak. 
Sch. admirális ezután részletesen ismertette a 

hajók felvonulásának tervét. Az volt az általános 
vélemény, hogy reális számitás mellett a siker biztos 
- Hogy állunk a Kompothy-féle aknákkal, őr- 

nagy ur? - kérdezte a Kaiser. 
- A megállapodás szerint, csak az aknafejekel 

szállitja Kompothy mérnök, maguk az aknák a mi ál 
lagos aknáink - jelentette az őrnagy. A tengeré- 

szeti ügyosztály szerint aknarakóink utrakészen álla- 
nak s Kompothy mérnök jelentése arról számol be, 
hogy az aknafejek, amelyek három nagyságban ké- 

A konferenciázók azzal a megnyugtató érzéssel 
voltak eltelve, hogy hasznos munkát végeztek s hogy 
a bizarr, de kétségtelenül zseniális terv sikerülni fog 

A császár egy gesztussal jelezte, hogy a tanács- 
kozásnak vége. 

EGY KEDVES HIR / 
- Grootegast kisasszony levele van - kiáltotta 

már messziről a jókedvü öreg levélhordó.: Mindig 
borravalót kapott Grootegast kisasszonytól, vala- 
hányszor levelet hozott s titokban arra gondolt a jó 
öreg, bár ittmaradna a szép fiatal leány. 

A megszólitott a levélhordó elé sietett, egy pil- 
lantás az irásra s arca örömös mosolyba derült. Egy 
kisebb pénzdarabot nyomott az öreg kezébe s 
sletett feltépni a levelet. Leült egy a házelőtti park- 
ban lévő padra s mohón olvasta a kedves sorokat. 
Sokáig elábrándozva ült a padon, majd felment a 
lakásba és egy idős hölgynek megmutatta a levelet 
- Jó hirt kaptál drágám? 
A fiatal leány kuncogott. 
- A legjobbakat! 
Aztán megmutatta a levélnek egy 

idős hölgy olvasta, majd igy szólt: 
- Bravó fiam, nagyszerü, oratulálok. Ez 

ezt már nevezem eredménynek. Csak okosan. 
Aztán sokáig elbeszélgettek mindenféléről a le- 

véllel kapcsolatban. Apró tanácsokat adott a fiatal 
leánynak, anyáskodó hangon figyelmeztette egyes 
dolgokra. A leány már indulni akart, midőn az idő- 
sebb hölgy megkérdezte: 

- És mikor fog megérkezni? 
- AZz esti gyorssal, Tante. 
A fiatal leány visszament lakosztályába, ruhái 

körül rendezgetett, elrakta a leveleket, egy feérfi 
fényképét kereste elő, sokáig elábrándozva nézte. 

részét. Az 

igen, 

- Kedves, aranyos fiu - ezzel nem szabad 

olyan könnyelmüen bánni, mint a többiekkel. 

Sokáig töprengett. Aztán felkelt a városba 
ment. Elment egy női fodrász szalonba s a frizurákat 
tanulmányozta. 
- sSzinmintákat kérek, - fordult egyszerte a 

-
 

szalon tulajdonosához. 
- Csak nem... ? 
- Mi az hogy nem! Természetesen rendbeh 

zom magam, de már unom ezt a szőke hajat. 
- Máés szint parancsol? - kérdezte a még mi! 

dig csodálkozó szalontulajdonos. 
- Más szint, persze, hogy más 

szép barnát mutasson nekem. 
A tulajdonos egész csomó barna hajszinminte 

hozott, a nő arcához illesztette. Végre megállapodo 
egyiknél. 

Megkezdődött a munka. Figaró ur tüneménye 
ügyességgel végezte a dolgot, vágott, szabdal 
megnézte minden oldalról, szaporán csettentett a 
olló és szaporán folyt a beszéde. Nem folyt ki 
dicsérő jelzőkből, hogy a kisasszonynak milyen bál 
sonyos szép haja van, hogy milyen kitünően fo 
állani ez az uj hajszin. 

A nő máskor szivesen hallgatta a pletykálkod 
embert, akitől már nem egy érdekes, sőt néha érté 
kes hirt hallott. Ma szórakozott volt, alig adott vá 
laszt, tulságosan el volt foglalva a saját gondola 
taival. 

Már vagy két órája folyt a szapora munka, 
mester még néhány müvészi mozdulatot tett, néhán 
lépést hátrált, hunyorgatva nézte kreációját. 
- Igy kérem, most méltóztassék megnézni. Iga 

zán büszke vagyok munkámra, meg lehet győződve 
kezit csókolom, hogy Hágában sem csinálják külön 
ben.. 

- Ilgen, ez tetszik, - mondotta a hölgy, miköz 
ben jólesőn nézegette magát. Most jöhet, gondolte 
s ajkán diadalmas mosoly ült. 

szint... E 

A VISZONTLÁTÁS 

A Trocaderc bárban hangos jókedv volt már a: 
ur, midőn egy elegáns fiatal pár lépett a terembe 
egy feltünő szépségü barna lány egy civilruhás fér 
fiuval: Clarisse és Lehmann őrnagy voltak. A garde 
a Clarisse tanteja a teremből nyiló társalgótermek 
egyikében maradt, a fiatalokat a tánc csábitotta 
- Roppant örvendtem levelének, Rudolf 

mondotta a lány az őszinteség meggyőző hangján. 
- Én hetek őta epedtem, hogy viszontiássam, 

drágal i 

(Folyt. köv.) 
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SPORTESEMENYEK : anaEbébl 
x Román Kupa középdöntőjé

ben EVIOL 

olnap a CAMT aVictoria ellen játszik KERESKEDELMI K ocS1K 

4 Holnap, vasárnap a Román Kupa harc várható, mert mindkét csapat 

döntőjében városunkban a formában vamn. 

'9. m játszik a eluji Victoria ellen. A A nemzeti bajnokság 

0 / MIT nagy harcok árán jutott a kö- vasárnapi fordulóján a Chinezul Ilsa 

1 Ddöntőbe és a csapat most arra tö- Oradean játsza le utolsó bajnoki mér- 

h,.kszik, hogy a Victoria ellen is meg kőzését. Ellenfele a OAO csapata lesz. 

M4 ha helyét A cluji Victoria a nem- A Chinezul Ilsa csapatának gyózni 

i bajnkoságban legutóbb két vere- kell, ha meg akarja szerezni a negye 

tet szenvedett és ezért vasárnap ar- dik helyet. Baiamaren a Phönix és az 

og törekedni, hogy győzelemmel Unirea Tricolor küzdenek. Bucuresti- 

vendeztesse meg hiveit. A Banatul ben a Juventus-Universitatea és a 

lyán délután öt órakor kezdődő Sportul Studentese-ACFR bajnoki 

örkőzés ezért érdekes küzdelmet mérkőzések lesznek, amelyek szintén 

ér, A fővárosban a Venus és a Ra- döntő fontosságuak a negyedik hely 

d játszanak középdöntőt. Itt is nagy tekintetében. 

ő 

válogató bizottság balszélsőt keres A román válogatott csapat nem a legolcsóbbak, de a 

Tordache gyenge szereplése a jugo- május 28án indul Párisba , LEGGAZ DASAGOSABBAK 

lávok ellen arra készteti a válogató A világbajnoki labdarugó tornán 

zottságot, hogy a válogatott csapat- résztvevő román válogatott csapat já- Léteznek a ChevroletteMerkocsinálolcsóbb 

uj balszélsőt állitson. A bizottság- tékosai május 28-án indulnak Páris- kereskedelmi kocsik yannak másokya 

tefére leye .. á i á t 

ik három jelöltje van Dobay, Po- ba. Osupán Bodola hagyhatja el má- melyek fogyasztása klse e a Ghevrol - 

HOGYAN? 
fontos. A hidraulikus fékeket, 

29.én még a Venus csapatában játszik 
japaulis ékeet 

a Preston North End csapata ellen. Ha figyelembe vesszük a beszerzési árat, a zee i é ertatéla 

Bodola repülőgépen utazik Párisba, fogyasztást, tartóssagat és a kevés javitást, jfék, amely az elülső kere- rmáját a vasárnapi Venus-Rapid 

omán Kupamérkőzésen fogják meg- 

uaa [ 
al4 . é ugy ez a hires teherkocsi adja alegalacsonyabb kekre hat. 

N05 . l lálkoz a többi román játé- költséget kilométerenként. apz felület nagysága 

em cserélhető játékos a világbajnoki . A Chevrolet motor és alváz a legnagyobb 

érközé 
gonddal készült. Mindén legkisebb rész- 

mérkőzéseken A Preston North End csapata jetéet a General Motors próbaterületén atalmas műhelyelbenal 

franciaországi labdarugó világ- Sinaian fog üdülni tanulmányozták. tatja Önnek annak a karosz- 

oki torna rendezőbizottsága kö- Az angol Preston North End csa- De az On számára a legjobb biztoslték a láneka ent cmelyazi 

2 - E 
iainak a legiobban 

ite a román szövetséggel, hogy a pata a román válogatott csapat elleni Chevrolet teherkocsik milliól, amelyek az megfelel. 
egész világon üzemben vannak. 

i ágbajnoki mérkőzéseken játék köz- május 24 vagy 25-én lebonyolitásra 

egyetlen játékos sem cserélhető kerülő mérkőzése után Sinaiaba uta- LEONIDA éz Co. Ba. Tache lonescu, 30 Telef. 2-18.83 

még sérülés esetén sem. Még a ka- zik és a csapat játékosai május 29-ig 
EUCUREST! 

sem lehet kicserélni, ha megsé- fognak ott üdülni. Az angol csapat a . 
A , 

fesnak olt idila Az afemee Timisoara, Bul. Regina Maria 3. Telelon: 17-32. 

....
. eg 

tt 
Uj rendelkezések a kompenzációs Kártérités a kisajátitott mexikói 

u 
mu forgalom tekintetében. Bucurestii je- petróleumvállalatoknak. Cardenas 

lentések szerint már a közeljövőben amerikai elnök bejelentette, hogy a 

mem to ! lényeges változtatások várhatók a mexikói kormány ajánlatot tett a 

; mm egzzesso Kkompenzációs A. és B.-listán szereplő petróleumtársaságoknak, amelyben a 

áruk tekintetében, mert sok cikket tö- kisajátitásért járó kártérités fejében 

behozatali engedélye
k rölni fognak, amelynek kivitele nor- tiz éven keresztül a kivitelből befolyó 

mális uton is lehetséges, Gyökeres összegek hatvan százalékát ajánlotta 

meghosszabbitása ata m-em z müe aáz 1 
ren olyképpen is, hogy a nonmális ki- A buza irányzata szilárd a banati za- 

külkereskedelmet szabályozó [tani. Azonkivül okmányokat kell be- vitelből származó devizákért a jövő- bonapiacon. A kereslettel szemben a ki 

gazgatóság rendeletet adott ki, mely- csaltolni, amelyekből kivilágiik, hogy ben elsősorban nyersanyagokat lehet nálat gyenge és ezért az üzleti forgalom 

k értelmében a behozatali engedé: a szállitás miért történt késedelme- majd behozni, mig a kompenzációs ki pom kielegttő A nizei átol e köveoti 

lyek meghosszabbitására vonatkozó sen. Az érvényességet csak egyizben vitelből származó devizák ellenében buza 77 keilés orontalt 580, ee e 

é vényeket még az engedélyek érvé- hosszabbitják meg és pedig legfel- fél- és készgyártmányokat lehet im- buza 78 kilós torontali 5865, timisi 575 lei. 

yességének lejárta előtt kell benyuj- I jebb három hónapi
 időtartamra. portálni. tengeri 295-300, zab 450, takarmányárpa 

Feik a platina ára, Londonban a nemege 380 lel, tavaszi árpa 410, korpa 370, föke 

FRANCIA FRANK CSATLAKOZIK A Kereskedők Egyesületének Hol- táratözgűén a platina árát 7 fontról 658 mag ó80, muharmag 280, kismalmi liszt a 

FONTHOZ ES A DOLLÁRHOZ. Az napi közgyülése. A Kereskedők Egye- fontra szállitották le unciánként, a keres- 30/70-es beosztásból 980, nagymalmi liszt 

ngol pénzügyi lapok rámutatnak arra, 
i gye let hiánya miatt. A platina ma ölcsóbb az 1000 lei százkilónkint. 

ogy a francia frank aláértékelésével sülete május hó 15-én, vasárnap gél- aranynál. Magyar-lengyel gazdasági tárgya 

pcsolatban változás várható a nemzet- előtt tiz órakor a Lloyd-társulat ülés- ztátt lások. A napokban Varsóban miagyer 

özi pénzügyi viszonyokban. Eddig tud- termében tartja rendes évi közgyülé- : z „ni 1 

evőleg az angol font és dollár között sét, amelyre tagjait ezuton üisztelet- Alérligyengeség kezelése kaáteléok e e a 

izonyos szorosabb kapcsolat volt és a neghivi iló . ölcsönös exportkontingensek meg- 

ont-dollár blokkal szemben állott az tel meghivja Mivel a közgyülés -A zervezet eltinzása határozása céljából. Azt hiszik, hogy 

e ; gedélye meghatározott időponthoz nmnak gyógyitását", mondta egyszer i sz 

Evne ezett frank-biokk, amely Francia v kötve, az ület felkéri ta nagy Charcot és ezt az igazságot semmire 
az Anschluss folytán a lengyel-ma- 

gból, elgiumból. sváicból és Hol 
egyesü et as sem lehet jobban alkalmazni, mint A gyar árucsere növekedni fog. 

diából állott. Az ui framkátértékelés jait, hogy perenyi pontossággal je- fértigyengeség kezelésére 

folytán Franciaország abba a helyzetbe lenjenek meg. inetfog z kez lete BETONkura. Hivatalos devizaárfolyamok: any 

ott, hogy csatlakozhatik a dollár-font 
; eték relte a e ide, ket ösz font 112277, arany dollár 230.7 

okkhoz. A változás gyakorlati következ- Piaci árak. Zöldség kilója 10 lei, hagy- zeetelük el e ik e nak rany sváji frank 4452, arany 

üyo lesz hogy a nemzetközi tőke táma- ma 20, sárgarópa 10, bab 8. lencse 12 a 7 e ránola frank 940, e e 676.69 

a francia frank ellen ezentul keve- borsó 12, burg 4 fokhagyma 6, salá- . -690.49, egyiptomi ont .94-704. 

bb sikerrel kecsegtetnek orsó 12, burgonya 4, fokhagyma 6 saló, A RITON-t a következőképpen kell be palesztinai font Srz8 colls ellár 

t ta 8, salátafej 1-8, retek csomója 1-2, venni: naponta három tablettát, bárom j36.23-189, török font 82-83, holland fo. 

Fontos gazdasági tárgyalások Mosz- ! spárga 7-
14, uborka darabia 5-15, pap- héten át és azután egy nyolctiz napos rint 7556—76.94, német márka 38 39, sv 

a és Róma között. A Havas-ügy- rika 1-8, tojás darabja 1.30, tej literje 6, szünet következik, orona 3491-3560, svájei írank 31.2 

Egy RETON-ubus 25 tablettát tartal- s191, belgas 22.98-23.46, francia frank 
k ég arról értesül, hogy jelenleg vai kilóa 80, brinza 24, liptói turó 28, yele kurára ele e 

óma és Moszkva között fontos gaz- csirke rántani való 35-65, csirko sütni mez at egy n napos r 420-441, Er 717, cseh korona 4.75- 

ági tárgyalások folynak. Olaszor- való 65-100 párja, ruca párja 70-90, tyak A RETON-tabletták használatát min- 099i Zloti 

és Oroszország között már évek kilója 25, liba 30, pulyka 16, ponty 60, denki megengedheti magának, mivel leA
z első árfolyam a er 

csak minimális árucsere folyt. harcsa 50-120 lei. mzállitott ára tubusonkéna lei 96- aladási árfolyamot jel 



Rádió 
SZOMBAT, MAJUS 14. 

Bucuresti. 6.30: Reggeli torna, hang 
verseny, rádióhiradó, egészségügyi és or- 
vosi tanácsok. 1315: Időjelzés, időjárás- 

jelentés, hirek. 1825: Déli hangverseny 

közvetitése. 13.40: Lemezek, 14.15: Hirek, 
rádióhiradó, 14.30: Lemezek, 15.15: Sport. 

l6.45: Előadás. 1917: Giurgea-zenekar. 

20.30. Hires énekesek gramofonlemezei. 
21.15: Ghinda-tánczenekar. 22.45: Vendég- 

lői zene. 28.45: Hirek közvetütése külföld- 

re. Majd utána: közlemények 

Budapest I. 745: Torna. Utána: Gramo- 
ton. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
13.05: Enekszámok. 13.30: Hirek. 14.30: 

Hanglemezek. 15.35: Hirek 1715: Harsá- 
nyi Gizi meséi. 17.45 Pontos időjelzés. 18: 

Bábszinház a gyermekhéten, 18.40: Állás- 
talan zenészek Szimfónikus Zenekara. 
20.15: Magyar nóták. 21: Biedenmeier, vig- 

játék. 22.30: Hirek. 2255: Az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 24.20 Lemezek. 

1.05: Hirek 

Budapest II. 19.15: Mezőgazdasági félóra 

19.45: Lemezek. 20.30: Előadás. 21.05: Ciz 

gányzenekar muzsikál. 21.30: Hirek, 21.55: 
Szalonzenekari hangverseny, 

Bécs. 19.45: Lemezek. 20.30: 

Szórakoztató zene. 22: Aida, 
adás. 

pronurdetesen / 

Alkalmazás 
Cukrászdai kiszolgálókisasszony 

román, magyar, német nyelvtudással és 

jól főző mindenes felvétetik. Albu cuk- 
rászda. (1553) 

Ének. 21: 
operaelő- 

Jól bevezetett 

kizárólagos gyárilerakat jobb kihaszná- 

lás céljából kb. 800.000 le; biztositékot 
nyujtó egyént keres, akinek ingatlanára 

a garancia betáblázható. Készpénz nem 

ükséges. Ajánlatok „Fix jövedelem" 
jeligére a kiadóhivatalba kéretnek. (1546) 

VASAÁRNAP, MÁJUS 15. 

Bucuresti. 8.30: A reggelj müsor közve- 
titése. 9.55: Istentüisztelet közvetitése. 11.45 

Déli hangverseny. 13.15: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés, hirek, utána a hangverseny 

folytatása, 1415. Hirek. 15.20: Sport. 19.15: 

Szórakoztató zene. 20.15: Hangverseny. 23 
Lemezek. 
Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Református 

istentisztelet. 12. Egyházi ének és szent- 
beszéd, 18.30. Zenekami hangverseny. 14.05: 
Egészségügyi kalendárium. 15: Lemezek. 

16: Gazdasági előadágs. 16.45: Eneklő ifju- 
ság. 18: Előadás. 18.30: Cigányzenekar 

muzsikál. 19.50: Előadás. 19.55: Zongora- 

játék. 20.30: A magyar válogatott és a 
Wolwenhampton Wanderers angol csapat 

közötti mérkőzés második félidejének 
közvetitése (lemezfelvétel) 21.20: Lili, 
énekes szinmü. 23.20: Hirek. 23.45: A ráz 

dió szalonzenekara. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 12.45: Cigányzenekar mu- 

zsikál. 16: Zenekari hangverseny. 18: 

Kongnesszusi énekóra. 19: Előadás. 19.55: 

Előadás. 20.30: Hegedüjáték, 21.20. Sport. 
21.45. Lemezek. 
Bécs. 17: Szórakoztató zene. 

Hangverseny, 28.30: Könnyü zene,. 

Belgrád. 19.30: Lemezek. 22: Hangver- 
seny. 28.20: Szórakoztató zene. 

Milánó, 20.45: Hangverseny. 

20.10: 

22: Szóra- 
koztató zene. 24.15: Tánczene, 
Prága. 19: Lemezek. 20.20: Szórakoztató 

zeme. 22. Hangverseny 28.35: 

Varsó. 20.35: Lemezek. 22.15.: 
tató zene. 28: Opera. 

egy kiprobált szerrel: 

életet. 

belső 

Elözze meg a kimerű íltséget és legyengűle és 

Reuma, vesebaj, izületi da- 

ganatok és csomók, levert- 
ség, annyira hatnak köz- 

érzetünkre, 
lecsökkentik életerőnket és 
elviselhetetlenne teszik az 

A legegyszerübb, legolcsóbb 
mód az artritikus megbete- 
gedések megelőzésére : 
ponta 1 kávéskanál Urodó-. 
nal, egy kevés vizben. Az 
Urodonal kiválasztja az 
összes mérgező anyagokat, 

az izületi daganatok és cso- 

mók lelohadnak és az összes 
szervek 

sitődnek Az Urodonal 
rendszeres használata megóv 

RENDSZERES HASZNÁLATA 

ÁLLANDÓSITJA AZ EGÉSZSÉGET És ÉLETŐRÖMŐ 
Kapható gyógyszertárakban és drogériákban 

Gyönyörü 
különbejáratu, butorozott szoba, fürdőszo. 

villában azon- 
Mosoiu 10. sz. 

ba- és telefonhasználattal, 
nalra kiadó. III., Str. Gen. 
Telefon: 803. 

EButorozott szoba 

különbejáratu. fürdőszobahasználattal, 
esetleg teljes ellátással kiadó. IV., Stra- 
da Mircea Voda 3. 1327) 

Négyszobás 

első emeleti terraszos villalakást 
vagy III. kerületben keresek, 
szám 17-88. 

az I. 

Telefon- 
(1562) 

Fiatal leány 
15-16 éves, könnyebb házimunkára sza- 

ikácsnő mellé felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (1554) 

zsmemezzesa szazzzzza 

Állást keres 

Kitünően főző 
házvezetőnő ajánlkozik. Vidékre is megy. 

Cim a kiadóban. (1559) 

HFiatal füszeressegéd 
szerény igényekkel állást keres. Cim a 

kiadóban. (1671) 

1 Hentes segéd 

nagy gyakorlattal, állást keres. Cim a 
tadóban. ' - (1670) 

Szanatóriumi 
erlattd biró házvezetőnő, diretrice, 

ajánlkozik, Cim a kiadóban. (1560)- 

Házmestfernek 

ajanikozik bérházban, villanya vizvezes 
tékszerelő és lakatos, nagyobb család Ci- 
meke a kiadóba kérem. (1563) 

Diplomás tanárnő 

állást keres gyerekek mellé. Román, fran. 
cia, magyar, német és latin nyelveket 

tökéletesen birja s a zongoratanitást is 

vállalná, Bővebbet dentist dipl. Holzer, 

telefon 22338 (1570) 

Ha szep akar lcnni 
masználjon aULKA-éle liliom- 

tejkremet, liliomi-tejszappant és 
iliompudert három szinben. 

Napható kizárólag a 

Városi gyogyszertárban 
aé le Sas102 Piata ! 

Két- és háromszobás 

lakás kiadó, ugyanott szuterén betoniro- 
zott helyiség viz és villany, világos, rak- 

tármak vagy üzemnek kiadó I. kerület, 
Strada Marasesti 14. szám, a háztulajdo- 

nosnál. (1566) 

] Adás-vétel 

Eladó 
ruhaszekrény, iróasztal és ládák, II. kerü- 
let, Strada Romulus 48. szám. (1551) 

rózsa, fehér és Wolt- 
Burgonya mann-féle kapható 

„GLORIA" Casa de Comert 
1. E. DOPODICIU 

Timisoara, Bulv. Carol 67. Tel.: 19-02. 

Megvételre kercsek 
Biedermeyer: vagy empire-kanapét fote- 
lekkel és székekkel Cimeket a kiadóba 

Ajándéktá 
Ajándéktárgyak erfizórák, ékszerek győ- 

nyörü eviziten ,ORA.- FIXA" 
limisoara IV., Stada I. Bratianu 31. 
Orajavitások különlegességi mühelye. 

Ui férfiöltöny 
magas karcsu termetre, legfinomabb 

egyszinü sötétkék tegetoff szövetből 1800 

lelért eladó Megtekinthető d. e. 10 órától 

délután 6 óráig. II. kerület, Strada Titu 

Maicrescu 11. szám. (1576) 

Különféle 

Allamilag engedélyezett 
vállalat keres közremüködő társat, lehet 
nő is, biztos megélhetés Ajánlatok 
,80.0007 jeligére a kiadóba. (1557) 

Jó házikoszt 

kapható jutányosan május l5-től S. Med- 
nyánszky Máriánál II. kerület, Titu Ma- 
iorescu ő. Jelentkezés mindennap, (1535) 

Otthont keres 
nyugdijas, teljes ellátással. Ajánmlatokat 
„Nyugdijas jeligére a kiadóba kérek. 

(578) 

Magyaros motivumokkal 
festett iparmüvészeti fatárgyak jutányos 
árban kaphatók. Szalvettagyürük és tar- 
tók, tálcák, hármas gyertyatartók és 
egyebek, ezakbeli minden tárgy megren- 
lelhető, Minták a kiadóban (1521) 

Asszonyok golgotája 
Ily cim alatt egy nagyon érdekes könyv 
jelent meg a napokban, mely filmszerüen 
pergeti le az olvasó előtt egy tiatal nő 
rendkivüli érdekes. éseményekben dus 
történetét. A regény hősnője egy fiatal 
kislány, Párigba kerül, r ttenetes szenve- 
déseken megy át, mig végül is családi ne- 

kérem. - 1536) vét megváltoztatva. nánt iró világhirnév. 
Zongorák re tesz szert, A re ény izigevé izgal- 

és pianinók nagy választékban több évi mas történet, lebilineselően érde. A 
jótállással legolcsóbban csakis Márthé: könyv most jelent meg, ára 20 lei é k ap 
nál kaphatók. II, Str. Dorobantilor 57. [ható az összes hirlapárusoknál job szám. dö64) dohánytőzsdekben 2040) 

Finoman tőzni-sülni 
csakis 

Czelnai Eszícr szakácskönyve alapján ehet 

za 

Die ás szakácskönyv 
Cukrászaf és ideg pütie. . 
Szendvicsek és sós fedsütemények 

Kaphatók a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

140 lei 
-.40, 

30 e 

ugysziatén divatos női- es 

szedjen URODONAL- T 
az érelmeszesedéstől és : 
időelőtti megöregedéstő 
Doktor Raynaud a katon 

kórházak főorvosa a köve 
kezőketirja az Urodonal-ró 
„A mindennapi e 
1gazolja, hogy az Urodon; 

nemcsak tökéletes biztol ( 

hogy teljesen 

sággal feloldja a hugysava 
hanem ezenkivül szám« 
-az egészségre jótékonya 
ható - tulajdonsággal bi 
Az Urodonal hatása fol) 
tán előálló bőséges vizele 
kiválasztás, állande átöbl 

téssel, folytonos működé 

ben tartja a vese Szür! 

készülékeit és ez által me, 
véd az érelmeszesedéstől 

na 

tehermente- 

Rémai Katolikus Egyházközség 

Timisoara, negyedij kerület. 

100/1938. szám, 

Hirdetmény. 
A Timisoara IV. kerületi római katol w 

kus egyházközség t. tagjai ezennel ért 

sittetmek, hogy a miniszterüleg jóváha 

gyott alapszabályok 5 

cikke értelmében az adókivető bizottsá 

által egyénenként megállapitott egyhá 

községi adókivetések közszemlére vann 

kitéve f. é, május 12-től junius 4.ig 

egyházközség hivatalos helyiségében T 

misoara, IV. kerület, Piata Gen, Dragi 

lina 1. szám alatti új fiuiskcla épületé 
ben, a hivatalos órák alatt, S-12 óráig. 

Az alapszabályok 39. cikke értelmébe 

a megadóztatás elleni felszólamlások 

fentjelölt időpontban és helyen irásba 

benyujtandóka felszólamlási bizottságho 

mert elkésve érkezett felszólamlások i 
gyelembe nem fognak vétetni. 

A betekintés gyorsabb lebonyolitás: 
érdekében felkéretnek a t. tagok, hogy 

utolsó adónyugtájukat elhozzák. 

egyházközségi 

Timisoara, 19838 május hó 11. 

Ph. Az elnöksér. 

uam mamaem 

Második kiadás ! 

Timisoara 
Nagy Cimtára 
Szerkesztette: ORICH VIKIOR 

Tartalom: Utcák uj és régi elnevezése 
(Térkép nelkül azonnal meg- 
találja a keresett utcát). 
Teleloennévsor számiszerinti 
sorrendben. - Hatósagok, 
hivatalok, gyárak, kereske- 
dők, iparosok pontos szak- 
névsora. Egyesűletek. 
10.000 magáncim (lakás- 
jegyzék).. 

A Cimtár irodában, üzletben, műhely- 
ben és lakasban nelkülözhe e 

len onyr 

Nyomatcit a Huniadi-nyomda körlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau É 7 . 


